

践行“两个维护” 推动纪检监察工作高质量发展

——琅琊区2019年党风廉政建设和反腐败工作综述

江海洋

琅琊之声

拓宽校外学习渠道力保学生“停课不停学”

本报讯 为解决延期开学期间学生居家学习问题,琅琊区精心组织、全力保障、分类指导、多样互动,积极拓宽学习渠道,力保学生“停课不停学”。

精心组织。制定《琅琊区加强疫情防控期间中小学线上教学管理工作的方案》,区属公办21所中小学根据自身实际制定“一校一案”。全区21970名中小學生,目前有21408名学生参学,日均参学率98.20%。

全力保障。成立宣传引导、物资保障、教育教学、校外培训机构整治、安全卫生、督查督导6个工作小组,鼓励1647位教师和3万余家长在班级微信群中加强沟通,共同做好学生教育和健康生活指导。

分类指导。针对小学重点开展指导课外阅读寒假作业批阅辅导、适当布置家庭实践作业等实践执行合一,中学以预习新课、寒假作业答疑、复习辅导为主,初三和高三通过线上教学的方式组织开展教育教学和复习应考工作。

多样互动。关注青少年身心健康,全体参与网上升旗,收听生命教育微课系列讲座,今年2月以来,累计开设心理健康教育辅导热线23个,解决心理健康相关咨询36次。

丰富保障。保障教学、校外培训机构整治、安全卫生、督查督导6个工作小组,鼓励1647位教师和3万余家长在班级微信群中加强沟通,共同做好学生教育和健康生活指导。

三官街道强化纪律保障战疫情

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,三官街道党工委带领村(社区)纪检委员积极主动履职尽责,科学精准稳慎有效实施监督,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

在这场没有硝烟的战斗中,街道党工委将疫情防控监督工作作为考验每个纪检委员责任与担当的重要标尺,通过微信群等非见面的方式带领村(社区)纪检委员认真学习习近平总书记对新冠肺炎疫情防控工作做出的重要指示,确保政治立场不动摇;街道党工委负责人带领村(社区)纪检委员冲锋到防疫工作一线,牢记职责使命,勇于担当作为,坚守一线,做到

疫情不息、监督不止。街道党工委扎实开展好“战斗员、宣传员、监督员”作用,以“纪工委+村级纪检委员”模式组建疫情防控监督力量,深入一线围绕人员值守、卡点检查、人员摸排、物资保障等防疫工作落实情况开展实时监督,先后运用第一种形态3次,妥善处理群众信访投诉1起。为进一步夯实基层一线疫情防控监督基础,街道纪工委与兄弟街道开展疫情防控交叉互查工作,在互查工作中,坚持问题导向,严格核查疫情防控工作落实情况,先后向10余名群众核实防疫工作信息,扎实开展监督工作。

(吕格林 张亮 谭小强)

龙池社区组织开展国际社工日宣传活动

本报讯 “尽我所能,助人自助,关爱生命,帮助他人”,在铿锵有力的宣誓声中,国际社工日宣传活动于3月17日在龙池社区志愿服务广场正式展开。本次活动由滁州市“三社联动项目”、龙池社区与阳光社工组织志愿者共同组织参与。

活动当天,龙池社区新时代文明实践站组织辖区小小志愿者为社区部分孤寡空巢老人及留守儿童送口罩并且现场教授正确佩戴口罩方法。活动现场,社工通过发放宣传单、宣传册,向老人介绍什么是社

工,什么是“三社联动”,社工能做什么以及为哪些人群服务,进行国际社工日的宣传。同时向辖区居民发放宣传彩页倡导使用“公筷公勺”。在交流的过程中,一些老人主动向社工表达他们的需求,希望得到帮助。此次国际社工日主题宣传活动不仅收集了部分孤寡老人的需求,为之后的服务做好前期工作,还增加了社工与居民的互动,让居民了解了社工的工作和责任,增强居民对社工的信任。

(孙涛 许承诺)

尽享春分好时光

3月20日是二十四节气的春分,皖东大地万物复苏,春色正好。当日我市暖阳高照,市民们在琅琊区三角公园放松玩耍,尽享这春光无限美好。

赵辰摄



“我要2斤一篮的草莓”“昨天尝的味道不错,再给我来一篮……”就这样你一篮我一篮,40多斤的草莓不一会儿便卖完了。这情景发生在琅琊区政务中心。

目前正是草莓上市时节,可琅琊区三官街道菜家庭农场负责人蔡星月却高兴不起来。“今年因为疫情的原因,小区都封闭管理了,草莓销售渠道不畅!”蔡星月说道。近日,琅琊区农业农村局负责人开展调研时,得知该家庭农场受疫情影响,草莓销售成了难题。为了降低损失,区农业农村局不仅鼓励蔡星月采取线上方法销售,还动员区直机关的工作人员积极购买草莓。

近年来,琅琊区凭借城郊和紧邻

春色满园风光好

——琅琊区发展现代农业侧记

吴天雄 房勇

琅琊山风景区的优势,通过提高站位抓谋划,着力培育特色优势产业,积极推进精准帮扶等方式,推动该区现代农业产业再上新台阶。

提高站位抓谋划。出台了《琅琊区加快发展现代农业文旅健康产业的若干政策》,从中央预算内、地方专项债和社会资本等方面谋划项目,建立项目库。成立现代农业文旅健康产业招商小组,组建农林、文旅、医养等3个招商小分队,对接有意向主

体,宣传招商政策,开展点对点洽谈。

着力培育特色优势产业。琅琊区借助“国家级滁菊特色农产品优势区”品牌效应,做大做强滁菊、百蕊草、白芍等三大中药材产业基地。其中,九华华源药业拟流转1000亩土地,投资5000万打造百蕊草种植基地,合赢蔬菜家庭农场拟流转土地600亩投资1000万发展设施蔬菜种植基地。同时,该区今年鼓励辖区内112家规模经营户发展优质蔬菜、经果林、优质水稻

等附加值高产业,预计新增樱桃、芡实、绿色蔬菜、无公害大米特色农产品种植面积8000亩,全力推进特色农业集聚发展。

积极推进精准帮扶。琅琊区对农业企业持续开展“送服务、帮企业、送温暖、解难事”活动,针对性提供指导帮扶。此次疫情中,琅琊区共联系对接12家农业企业,提供有效采购信息35条,协调消毒液20吨、口罩26000个、防护服100余套。还组织辖区100多家扶贫产业基地和家庭农场加入“琅琊区名优农产品直销店”,依托本地邮政公司的邮乐购网站和50多个社区快递驿站,销售本地农产品,既解决了疫情期间市民买菜难,又帮助新型农业生产经营主体渡难关。

新闻进行时

琅琊城管三举措推进依法行政

本报讯 为进一步规范行政执法行为,积极创建文明和谐的城市环境。日前,琅琊区城管执法局以贯彻落实《全面推进依法行政实施纲要》为主线,分别采取“三措”提高行政执法效能,全面推进依法行政工作。

一是加大宣传培训力度,提高执法人员综合素质。一方面利用宣传周、宣传月和纪念日等主题活动,大力宣传城市管理相关法律法规,营造学法用法的良好氛围;另一方面坚持年度举办法制讲座不少于2次、全局每月一法、各个中队每周一案的学习制度,保障每名执法人员年度学法时间人均不少于40小时。

二是规范行政执法行为,提升依法行政工作水平。由督察科统管日常信

访受理、各级交办和巡查发现的线索,严格监督9个执法中队执行执法责任、案卷评查和处罚会审制度,并按照网格化管理思路,将行政执法职能定人、定岗、定责,确保每一位具有执法资格的执法人员能够独立制作案件。

三是完善管理监督机制,保障城市管理健康发展。定期对各个执法中队依法执法、履职尽责和队伍纪律等事项以《督察通报》形式考评。同时,加大政务公开力度和范围,运用聘请城市管理行政执法义务监督员与公布12319举报电话等方式,主动开门纳谏拓展民主监督渠道,接受社会各界和人民群众监督。

(温仕兵 张德余 王峰)

菱湖社区下好“三步棋”做实做细疫情防控

本报讯 疫情防控“战役”打响后,菱湖社区党委用实际行动严格落实上级党组织交付各项任务,认真下好“三步棋”,全面做好疫情防控工作。

一是下好排查棋,细致排查不漏一人。大年初一,社区党委通过小区宣传栏、微信群、小喇叭等形式多途径开展新冠肺炎防控知识宣传,在一天内就完成了近5000户的电话回访工作,对联系不上的挨个上门宣传、登记、排查,做到不漏一户。二是下好防控棋,筑牢把好小区关口。实行网格化包保到人,每个小区只保留1个出入口,设置宣

导台,为每位居民发放出入证,党员、志愿者、物业人员24小时无缝对接共同值守。各小区内都组成由党委委员带头的巡逻劝导小组,让各项防控措施落实到每个小区、每个网格、每户家庭,确保疫情不输入、不扩散。三是下好安全棋,助力居民复工复产。自二月中旬开始,为做到防控和发展两手抓、两不误,社区在每个小区门口为复工人员设立临时“办公桌”,为复工人员提供信息咨询、体温检测等服务,帮助1000名复工人员解决了实际困难。

(王登辉 郭玉斌 吕格林)



琅琊有序恢复餐饮堂食

3月13日,琅琊区一家早餐店里,居民在堂内就餐。当日0时起,该区餐饮业经营主体在保证落实疫情防控责任的前提下,可有序恢复正常营业,并开放堂食服务。

赵辰摄



名师公益课 亲子共成长

3月20日,滁州市第三中学,安徽省模范教师、该校校长魏金义正在录播家庭教育网络公益课。琅琊区还邀请小学(幼儿园)名师共同录制这一主题为“和谐亲子关系、有效居家学习”的公益课,针对不同学段家庭开展“在线导学”,向家长们传播正确的家教理念,分享成功的家庭教育,引导学生们做好开学准备。据了解,该区各中小学、幼儿园37248名学生和6万余名家长通过网络分段统一收看。

赵辰 周晓红摄